
 

 

Aluno (a): _____________________________________________ Data: 27 / 04 / 2020. 

   Professor (a):  Estefânio Franco Maciel______________________ Série: 1º Ano   

NOTA DE AULA DE MATEMÁTICA 
 

LIVRO 4 – MÓDULO 19 
 
Página 13. 
 

 
𝟑𝒙 + 𝟑 + 𝟐𝒙 − 𝟏𝟎 = 𝟔

𝟔
→ 𝟑𝒙 + 𝟑 + 𝟐𝒙 − 𝟏𝟎 = 𝟔 → 𝟓𝒙 = 𝟔 + 𝟕 → 𝟓𝒙 = 𝟏𝟑 → 𝒙 =  

𝟏𝟑

𝟓
 

 

 
Tanque cabem x litros 
 

Inicialmente tinham 
𝟏

𝟒
. 𝒙 =  

𝒙

𝟒
 

 
Acrescentado: 24 litros 
 

Combustível após o abastecimento: 
𝟓

𝟖
. 𝒙 =  

𝟓𝒙

𝟖
 

 
O que tinha + o abastecimento = quantidade final 
 
𝒙

𝟒
+ 𝟐𝟒 =  

𝟓𝒙

𝟖
  

𝟐𝒙ା𝟏𝟗𝟐ୀ𝟓𝒙

𝟖
→ 𝟐𝒙 + 𝟏𝟗𝟐 = 𝟓𝒙 → 𝟐𝒙 − 𝟓𝒙 =  −𝟏𝟗𝟐 → −𝟑𝒙 =  −𝟏𝟗𝟐 

 
3x = 192  x = 64 litros 
 
 
 
 
 

 



 

 
Primeiro salto: x 
 
Segundo salto: x – 1,2 
 
Terceiro salto: x – 1,2 – 1,5 
 
Primeiro + segundo + terceiro = 17,4 
 
x + x – 1,2 + x – 1,2 – 1,5 = 17,4 
3x = 17,4 + 3,9 
3x = 21,3 
X = 7,1 


